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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

[gI PERGUNTA NúmeroJJ)6 /XI(1.1)

o Secretário da Mesa

Assunto: Insuficiênciasde enfermeirose trabalhadoresadministrativosem estabelecimentos
prisionais(Porto)

Destinatário:MinistériodaJustiça

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Começaa serquaseumaregracadavez maisinaceitávele insustentávela demorado Ministérioda
Justiçanassuasrespostasa umnúmerosignificativode perguntasque lhe sãodirigidaspeloGrupo
ParlamentardoPCP.

. Destavezfoidetrêsmesese meioo tempodeesperaentrea pergunta567/X1/(1.1),quefoidirigidaao
MinistériodaJustiçapelosDeputadosAntónioFilipe,HonórioNovoe JorgeMachadoem 10de Dezembro
de2009,e a respectivaresposta,de24de Marçop.p.

Estanãoé umapráticaquepossaser aceite,tantomaisqueo conteúdoda maioriadas respostas,comoé

o casovertente,ou quasenadaesclarece,ou entãoprestaesclarecimentosque suscitamnovase ainda
maisvivasinterrogações.

É nestecontextoqueo MinistériodaJustiçaconfirma(semcontudoo explicitar),na supracitadaresposta
à Pergunta567/X1(1.1)do PCP,que no EstabelecimentoPrisionaldo Porto(Custóias)há um déficede

enfermeirosda Direcção-Geraldos ServiçosPrisionais,sendoestaslacunassuperadaspelacontratação
de enfermeirosa umaempresaprivada.Istoé, o MinistériodaJustiça,emvezde supriras lacunasdo seu
quadrode pessoalna Direcção-Geraldos ServiçosPrisionais,contratandonovosprofissionais,decide-se

por efectuarumaoperaçãodo out-sourcingde prestaçãode serviços,maisumadaquelasoperaçõesque
contribuemparaa degradaçãodascontaspúblicas,hojetão escrutinadas.Ao mesmotempoqueconfirma
o recursoa out-sourcing,o Ministérioinformaigualmenteque nos dois estabelecimentosprisionais,"a
quasetotalidadedopessoalde enfermagemdetémhorárioacrescido(42horas/semana)", factoque, só
porsi, mostraa exiguidadedeenfermeiros,queremCustóias,querem SantaCruzdo Bispo.

1



ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Já quantoà exiguidadede trabalhadoresadministrativos,a fugaao esclarecimentoe à prestaçãode
informaçãoé absolutamenteinaceitável.Narealidade,navisitaqueefectuámosa Custóiase a SantaCruz
do Bispo (masculina),foi-nosdito e está mesmoescritoem documentodo primeirodaqueles
estabelecimentos prisionais, que "não se pode deixar de chamar a atenção ...para as insuficiências com

quese debateo quadrode funcionáriosdesteE.P.,maisprementeno Corpoda GuardaPrisionale
funcionáriosadministrativos,umasituaçãofrancamentepreocupantee quegradualmentetemregistado
agravamentos".

Sendocertoqueo GrupoParlamentardoPCPreservouparaumaperguntaprópriae autónomaa questão
daexiguidadedosrecursoshumanosnocorpodosguardasprisionais,cujaresposta(maisumavez)tarda
em chegar,nãopodemosaceitarquea questãoconsiderada"francamentepreocupante"da faltade
pessoaladministrativo,sejatorneadapeloMinistériocoma simplese lacónicaúltimafraseescritana
respostaà nossapergunta567/X1e quetranscrevemos:"(...)as necessidadesdosestabelecimentos
prisionaistêmsidosatisfeitascomorecursoao.institutodamobilidade'...

Peranteeste quadro de reconhecidasdebilidadesque podemcomprometeras condiçõesde
funcionamentodestesestabelecimentospenitenciários,voltamosa insistircomo Governoparaque,ao
abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,e por intermédiodo Ministérioda
Justiça,sejamrespondidasde formaquedestavez esperamossejacabale completaas seguintes
perguntas:

o que pensao Governofazerpara reporos efectivosnecessáriosao adequadoe normalfuncionamento

dos EstabelecimentoPrisionaisdo Portoe deSantaCruzdoBispo(masculino)?Concretamente:

1. Comoe quandopensareporo Ministérionúmeroadequadode enfermeirosqueprestaserviçoem
SantaCruzdoBispoe queeliminea necessidadedeutilizaçãoquasesistemáticadehoráriosacrescidos?
Estáou nãoesseMinistérioa pensaralargaro quadrode pessoalde enfermagememSantaCruzdo
Bispoou a pensarcontratarnovosprofissionaisdeenfermagem?Qualé, nestemomentoo númerode
lugaresde enfermeirosconsideradonecessárioe adequadoparafazerfaceao serviçoprestadoneste
estabelecimentoprisional,e qualé o númerodeprofissionaisefectivamenteemserviço?Edestes,quanto
estãoemsituaçãodecontrataçãosemtermoeemsituaçãodecontrataçãoa termo?

2. Comoe quandopensareporo Ministérionúmeroadequadode enfermeirosqueprestaserviçoem
Custóiasqueeliminea necessidadedeutilizaçãoquasesistemáticadecontrataçãodeenfermeirosa uma
empresaexterna?EstáounãoesseMinistérioa pensaralargaro quadrodepessoaldeenfermagemem
Custóiasoua pensarcontratarnovosprofissionaisdeenfermagem?Qualé,nestemomento,o númerode
lugaresde enferm.eirosconsideradonecessárioe adequadoparafazerfaceao serviçoprestadoneste.
estabelecimentoprisional,e qual é o númerode profissionaisefectivamenteem serviço?E destes,
quantospertencemaoquadrodaDirecção-GeraldosServiçosPrisionaise quantossãooscontratadosem
regimedeout-sourcing?Equantossãoaquelesqueestãoemsituaçãodecontrataçãosemtermoe em
situaçãodecontrataçãoatermo?
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3. Comoe quandopensao Ministérioda Justiçareporemnúmeroadequadoe suficienteo pessoal
administrativo,em especialno EstabelecimentoPrisionaldo Porto,cujonúmeroactualé considerado
preocupanteparaassegurarumfuncionamentonormaldestaprisão?Qualé o númerodetrabalhadores
administrativosprevistoparao desempenhodoserviçoexigívelnoEstabelecimentoPrisionaldo Portoe
qualé o númerode funcionáriosemserviçoefectivamente?E destes,quantossãoao quetêmvínculo
contratualsemtermoao Ministério,quantosé queestãocontratadosa termoe quantosé quesão
provenientesdo"recursoaoinstitutodamobilidade"?

Paláciode SãoBento,8 de Abrilde2010
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